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Şenol SUNAT
Manisa Milletvekili

Pankobirlik Genel Başkanı Ramazan Erkoyuncu, 14 Elaziran 2026 tarihinde bir youtube

yanma katılmış ve orada enerji sektörüne girmenin bir hata olduğunu belirterek, "Soma Termik
Santral eski bir santraldi, çiftçi olarak buraya girmek hataydı. 350 milyon dolar İcradan satış
için fiyat biçildi. Ancak satılamaz. Orası kapatılacak. Çünkü yürümüyor" demiştir.

Erkoyuncu verdiği röportajda 2022’de enerji fiyatlannda tavan fiyat uygulanmasıyla

birlikte borçlarını ödeyemez hale geldiklerini ayrıca santralin yaşlı, manuel, bakımsız ve
verimsiz olduğu için zarar ettiklerini iddia etmiştir. Fakat santralin Konya Şeker tarafından kötü

idare edildiği ile ilgili pek çok iddia bulunmaktadır.
Örneğin 2024 yılında Türkiye Kömür İşletmelerinden satın alınan ve parası ödenmeyen

yaklaşık yüz bin ton kömürün santral sahasında elektriğe dönüşmeden enerjisini yanarak

kaybettiği söylenmektedir.
Santralin son 3 yılda ünitelerinin bakımlarının aksatıldığı bu nedenle santralin 1 MW

elektrik üretimi için yaklaşık 1.5 ton kömür yakılması gerekirken şuan bu değerin 2 tona çıktığı
ileri sürülmektedir.

Yine bakımsızlık nedeniyle yardımcı yakıt olarak kullanılan fiıel-oil tüketiminin

oldukça arttığı, teknik olarak 2020 yıllarında 2 kg/mw iken şuan 20 kg/mw olduğu dolayısıyla

10 kat daha fazla fiıel-oil yakıldığı ve belirtilmektedir.
Yönetim zafiyeti nedeniyle 2 nolu ünitede çok büyük bir yangın çıktığı ve yangının

diğer ünitelere de sıçramasından dolayı yaklaşık 6 ay boyunca iki ünitede elektrik üretiminin

yapılamadığı ifade edilmektedir.
Fan eksikliği nedeniyle ünite l’de elektrik üretimi yapılamadığı, ünite 2 ve ünite 3’ün

yarı kapasitede çalıştırıldığı öne sürülmektedir.
Bu bağlamda, özel sektörün yönetim zafiyetlerinin faturasının halka kesilmemesi ve

tesisin "Adil Geçiş" ilkeleri çerçevesinde yeniden ayağa kaldırılması için kamulaştırma dahil
somut adımlann atılması elzemdir.

Buna göre;

1. Soma Termik Santrali (B) kapatılacak mı?

2. Bilirkişi heyetlerinde Soma Termik Santrali (B) için 350 milyon dolar icradan satış

fiyatı belirlendiği doğru mudur?



n.-

3. 2024 yılında Türkiye Kömür İşletmelerinden satın alınan ve parası ödenmeyen yaklaşık
yüz bin ton kömürün santral sahasında elektriğe dönüşmeden enerjisini yanarak

kaybettiği iddiası doğru mudur?
4. Santralin son 3 yılda ünitelerinin bakımlarının aksatıldığı bu nedenle santralin 1 MW

elektrik üretimi için yaklaşık 1.5 ton kömür yakılması gerekirken şuan bu değerin 2 tona

çıktığı iddiası doğru mudur?
5. Bakımsızlık nedeniyle yardımcı yakıt olarak kullanılan fuel-oil tüketiminin oldukça

arttığı, teknik olarak 2020 yıllarında 2 kg/mw iken şuan 20 kg/mw olduğu dolayısıyla
10 kat daha fazla fuel-oil yakıldığı iddiası doğru mudur?

6. Yönetim zafiyeti nedeniyle 2 nolu ünitede çok büyük bir yangın çıktığı ve yangının

diğer ünitelere de sıçramasından dolayı yaklaşık 6 ay boyunca iki ünitede elektrik
üretiminin yapılamadığı iddiası doğru mudur?

7. Fan eksikliği nedeniyle ünite l’de elektrik üretimi yapılamadığı, ünite 2 ve ünite 3’ün
yarı kapasitede çalıştırıldığı iddiaları doğru mudur?

8. Bakanlığınıza göre santralin zarar etmesinin nedeni enerjide başlatılan tavan fiyat

uygulaması mıdır?
9. Tavan fiyat uygulamanıza dâhil olup zarar eden başka yerli kömür santrali var mıdır?
10. Bakanlığınız Konya Şeker tarafından kötü idare edildiği görülen Soma Termik

Santralini (B) kamulaştıracak mıdır?
11. Bakanlığınız, santrali verimsiz işleterek kamu zararına sebebiyet veren Konya Şeker

şirketinin ve santralin yönetim kadroları hakkında idari bir soruşturma veya yaptırım

yapacak mıdır?
12. Bakanlığınız Soma’da kömür madenciliği dışındaki sektörlerin desteklenmesi ve "Adil

Geçiş" stratejileri kapsamında Soma halkı için alternatif bir ekonomik eylem planı

hazırlayacak mıdır?


